

开发近90个科研助理岗位 温州医科大学为毕业生就业谋新路

商报讯(记者 章瑚)“当年考研失败,错过就业黄金时机,恰巧沈教授课题组招聘科研助理,对我来说真是天赐良机。两年科研助理工作的历练,今年终于考上研究生。”刚刚考上研究生的温州医科大学眼成像实验室科研助理俞冰有感而发。

据了解,为了解决疫情之后就业难的问题,温州医科大学近期开发了近90个科研助理岗位,以助毕业生就业谋新路。

温医大从2017年开始在课题组、实验室设立科研助理岗位。随着今年六部门联合印发《关于鼓励科研项目开发科研助理岗位吸

纳高校毕业生就业的通知》,学校又紧锣密鼓地在教授课题组、国家重点实验室、国家临床医学研究中心等国家科技计划(专项、基金)项目和卓越中心等位置,开发近90个科研助理岗位,积极吸纳毕业生参与科研工作。

升学是解决毕业生就业的一个重要渠道,也是衡量一个高校教学水平的重要依据之一。近几年,学校以指导和服务学生考研深造为抓手,已经形成以“大学生职业生涯规划 and 就业指导”必修课为主,以“考研直通车”“面面俱到”“考研规划”等系列活动为辅的升学专业化指导体系。学校还

设立“考研优秀奖”。今年多弗国际控股集团有限公司捐赠300万元人民币,定向用于奖励考研学生。此外,学校从2002年开始,18年来坚持安排校车送考,助推学子圆梦,至今已送8100人次,深受考研学子欢迎。

据了解,温州医科大学考研升学率一直位居浙江省前列,2018届毕业生升学率达到36.89%,是浙江省平均升学率的4倍,位居浙江省重点建设高校第一。今年,2020届毕业生考研录取率高达40%,将再创学校历史新高。

校友王仲辉捐赠20万 助力母校文化建设

近日,温州大学商学院启用了“仲辉商道讲堂”。这是一个新会议室,以校友王仲辉的名字命名。

温大校友王仲辉现任上海叁陆伍投资管理有限公司董事长,曾发起创立了清科共创、中莱资本、环亚创投等基金。王仲辉受邀担任温州大学商学院校友会会长,创新创业导师,并于2018年出资10万元设立365奖学金。在疫情严重影响经济的情况下,王仲辉依然慷慨出资20万元,以支持学院的文化建设。学院将新建的会议室命名为“仲辉商道讲堂”,以更好地激励学子前行,也期待更多的校友参与学院文化建设。

随着温大商学院规模的扩大,原有会议室已不能满足学院现有教师规模、学术交流与培训工作的需求。于是,学院新的会议室建成了。学院随即开展了院训征集、新会议室命名、办公空间提升改造等商学院文化建设项目。新会议室名称经多方征集,最终确定为“仲辉商道讲堂”。“仲辉商道讲堂”中的“商”为商学院办学的文化底蕴与学科依托,“道”与学院会议室原有的“天道酬勤,人道酬诚,业道酬精,商道酬信”文化相吻合,也与此次院训征集中出现多处的“道”相契合,“讲堂”意为学术交流的场所。

章瑚 唐华

奔涌吧,后浪!

温医大校长李校堃用朗诵送别毕业生

商报讯(记者 章瑚)“我们这一代的想象力,不足以想象你们的未来。如果你们依然需要我们的祝福,那么,奔涌吧,后浪!”6月10日上午,温州医科大学2020届本科学生第一场毕业典礼正在举行。现场,中国工程院院士、温医大校长李校堃还深情地朗诵了《奔涌吧,后浪》节选,鼓励毕业生们劈波斩浪、勇往直前。

因为今年情况的特殊性,毕业典礼通过线上线下方式进行,毕业生们与学校老师、海内外校友以及家长一起,共同参与到典礼中来。李校堃说,今年的毕业生是特殊的一届毕业生,比往届的同学多上了一堂课,那就是如何面对世事的无常,如何应对突如其来的逆境。对于如何辩证地看待“危”与“机”,化“危”为“机”、因势而行。

毕业典礼上,李校堃为毕业生代表们一一授帽、拨穗,还学着学生的样子比画剪刀手,与毕业生一起留影。



56名学生被录取,相比去年增幅175%

温大机电工程学院实现考研大跨越

◎商报记者 章瑚

温州大学机电工程学院的老师近日的心情都非常好,因为他们不断收到今年的2020届毕业生们的考研喜报。截至昨日,该学院本科大学生考研被国内高校录取49人,国外高校录取7人,录取率达27.86%,远远高于去年录取水平,实现了175%的增幅。

半数以上毕业生参与考研

蔡凌的考研秘籍是最近学弟学妹最热衷分享的信息,上面清清楚楚地注明,他在考研的时候,每个时间段要复习什么书,做怎样的学习安排。蔡凌是机电工程学院16级机械卓工一班的学生,此次考研,他以409分的高分以及复试第一名的好成绩,被东华大学的机械专业录取。这位曾在省机械设计竞

赛、省数学竞赛中都获得一等奖的学霸,放弃了入职知名企业的机会,从去年1月开始积极准备考研。

温州大学机电工程学院今年有毕业生201人,近50%的学生参加了考研。随着高校的考研复试陆续结束,学生被国内高校录取49人,其中不乏哈尔滨工业大学、东南大学等985、双一流高校,也有长安大学、东华大学、宁波大学等一流学科高校。同时,还有7名同学被韩国全南大学录取。整体录取率达27.86%,相比去年学院11.36%的考研录取率,今年考研录取率的增幅给2021届要参加考研的学生打了一针强心剂。

学校鼓励学生追求更大平台

“一直以来,机电工程学院学生创新能力强、专业知识扎实,就业市场非常好。我们鼓励学生去考研,是希望学生尝试人生的另外

一种可能,鼓励他们追求更大的发展平台,实现更高质量的就业。”机电工程学院党委副书记黄玮解释说。

温州大学机电工程学院高度重视学生人才培养,推动学生高质量就业,专门成立了升学工作办公室,凝聚全院力量,组建考研导师团队,为考研学生提供全过程的指导,在思想教育、教学科研和后勤保障等方面提供强有力的支持。从前期鼓励学生考研,中期服务学生考研,后期慰问学生,机电工程学院的老教师们做了一系列工作。这其中包括建立考研学生动态跟踪数据库,从意向报名、考研准备、志愿确认等多环节准确掌握学生考研动态信息;设立学院考研服务系列活动,从考研动员,到考研政策解读,再到复试指导、调剂指导、心理疏导等多方面为学生提供服务。正是在这样完善的机制保障下,温州大学机电工程学院的考研成绩实现了大跨越。

温职院毕业生“云答辩” 企业围观相人才

日前,温州职业技术学院毕业设计和毕业论文答辩工作陆续结束。受疫情影响,该校许多专业毕业答辩工作移师“云端”举行。

“虽然答辩的时候,我在公司的办公室里,但紧张程度不亚于在现场。我答辩的时候,额头直冒汗。”温职院房产专业毕业生王慧敏回忆起这场让她终生难忘的答辩经历,心里还是很感慨。让她紧张的是,线上“答辩室”里来了许多“不速之客”围观,很多还是温州房产界的大腕大咖。尽管已经做好了充分的准备,但她还是被这场面镇住了。

据温职院建筑工程系副主任卓坚红介绍,这场毕业答辩吸引了温州朗兆房产营销有限公司、温州三角洲投资顾问有限公司等多家企业老总前来围观、观摩、选聘优秀的房产营销人才。而在现场,祁纯勇、李昶辉两位同学精彩的答辩,以及毕业设计内容高度契合企业需求,立马被两家企业“相中”预订。

“线上云答辩,让我们也收获了意外的惊喜,一是不受会场空间时间限制,有兴趣的同学都可以进来观摩学习,二是企业参与并选聘毕业生更加方便,例如房地产经营与管理行业的校外企业还特意进入答辩会议室了解了已录用学生的答辩表现,更加坚定了他们的选择。”卓坚红说。

章瑚